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Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre.......... 6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
ACSKA

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 20 ML, 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

1

1. I
b.

Nyilttér sora 50 fillér. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél

60 fillér.
A hirdetések Bittermann
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kizlratok nem küldetnek vissza. 

6®------------——------------

jegyes szám ára 20 fii.
JU Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fll.

Vörösmarty.
A század elején siralmas volt hazánk képe. 

A magyarság középkori institúciók keretében 
morzsolta napjait, nagyobb művelődési feladatokat 
nem ismerve. A szabadabb szellemet Ausztria 
erőszakos önzése elfojtotta, Magyarország csak 
vér- és pénzáldozatra volt jó. A régi osztrák 
politika érvényesült újra : ki akarták ölni a ma­
gyarságból a nemzeti öntudatot!

Romlásnak indult, hajdan erős magyar és 
az a nemzet, mely egykor három tengernek volt 
az ura, rabságban, tétlenségben, munkakedv nél­
kül haladt lefelé a lejtőn.

Főuraink levetették a díszes nemzeti öltönyt, 
és a pénzt, melyet a szegény jobbágy verejtékes 
munkával dolgozott össze, idegen országokban 
pocsékolták el a „külföld magyarjai.“ Magyarul 
széles e hazában nem beszélt más, csak a földhöz 
ragadt szegény jobbágy.

Jogainkat nem tisztelték, alkotmányunkat 
eltaposták, bajainkkal nem törődtek, sebeinket 
nem gyógyították és nem volt senki, a ki emberi 
jogainak tudatára ébressze, a ki gondolkodni 
tanítsa a nemzetet. Ha volt is, gyönge volt a 
szava, tompa volt a hangja.

Ilyen közállapotok és viszonyok közt e ha­
zából önálló modern államot csinálni; ki mert 
volna erre a feladatra vállalkozni ?

Hisz nemcsak a munka óriási volta rejtett 
magában emberi erőt meghaladó problémákat, 
hanem esküdt ellensége volt eleve minden ilyen 
kísérletnek a reakció. Ki merhette remélni, hogy 
mig fél kezével párbajtvív az absolutismus hatal­
mával, másik kezével képes lesz viruló és modern 
országot formálni ebből a nagy darab Ázsiából.

Támadt egy ember mégis, ki ebhez a titáni 
munkához gyűrte fel ingujját. A széditően nagy 
küzdelem, a melynek már tervezete is nemzedé­
keknek adott volna munkát, később tébolyba 
vitte lángelméjét. De mig ez a géniusz élt, soha 
nem látott csodákat művelt és egyúttal megraj­
zolta Magyarország haladásának hibátlan terv­
rajzát, az utat, a melyen az országnak a jöven­
dőben haladni kell, hogy hatalmas kultúrát emel­
hessen vállaira.

E géniusz gróf Széchenyi István volt. 0 volt

A „BACSKA" tárcája.
Ha jő az éj . . .

Ha jő az éj borongó, néma árnya 
S álomba ringat mindent a mi él,
Ha fönn az égen csillagtáborának 
Bűvös regéket csak a bold beszél; 
Bámulva lámpám sárga gőzkörébe, 
El-eltűnődöm olykor csendesen . . .
Vájjon majd egykor nem fogom e bánni, 
Hogy életemmé Te lettél nekem?

S a mint ülök így búsan, egymagámba, 
Elfogja lelkem bűvös képzelet,
Látom magam kis otthonomba térni 
S te elém jőve nyújtod kis kezed; 
Ajkamon érzem édes kicsi ajkad, 
Hamvas kis arcod rengő keblemen . . . 
Vájjon majd egykor nem fogom-e bánni, 
Hogy éLtemmé Te lettél nekem ?

De száll az álom s elsfllyed az éden 
S előttem újra a rideg való,
. . . Bősztllt vihartól felkorbácsolt tenger 
S rajta magányos küzködő hajó; 
Köröttem senki, a ki bátorítna,
Csak a homály száll halkan, nesztelen . . 
Vájjon majd egykor nem fogom-e bánni, 
Hogy életemmé Te lettél nekem?

Nem, nem soha! én nem fogom megbánni, 
Hogy Néked adtam ezt az életet. .. 
Hogy Érted éltem, még akkor se bánnám, 
Ha ép’ Te lész’ az, kiért elveszek;

ebben a században Magyarország legnagyobb jól- 
tevője, legigazabb prófétája, a modern magyarság 
zászlóvivője, serkentője, reménységének oszlopa!

A legnagyobb magyar országmentő munká­
jával óriási hatást ért el. Az ország legjobbjai 
föléledtek tetszhalottaikból, a megdöbbentő hiá­
nyokat megérezte mindenki és a kétkedők közül 
is sokat magával ragadott annak a lángésznek a 
varázsa.

Széchenyi reformmuukájával kezdődik a mo­
dern Magyarország. Az ő munkája az az erős 
bázis, a melyen hazánk fejlődött és elérte azt a 
jelentékeny magaslatot, a melyen ma áll.

Hitelében az európai uj eszméket hirdette 
és ezeknek alakitó erejétől várta az alkotmány, 
nemzetiség és társadalom újjászületését és jóslata 
felinditott minden magyar szivet. Egy ország 
romjain vakmerő reményt és hitelt követelt tőle. 
A lelkesülés és gyűlölet rajongása üdvozlé a lát­
nokot, reformátort, az izgatőt és a nemzet az 
átalakulás pártjára lépett.

Lángoló lelkesedéssel vette fel a harcot a 
nemzeti közöny és apátiával szemben. Félholt 
tespedésben fetrengő nemzetet kellett életre éb­
reszteni, lethargiájából fölrázni. Győzött, siker 
koronázta titáni munkáját, a tetszhalott uj életre 
ébredt és a hosszú éj után beköszöntött a hajnal.

Az ébresztő ő volt, az első hajnal pirt, az 
első reménysugarat ő küldte reánk, mikor föl­
hangzott ajkáról az ihletett prófétai jóslat: Ma­
gyarország nem volt, hanem lesz! Ez a jóslat 
hitelre talált, lelkesedést keltett, ez lett a kor 
szent jelszava!

És szorgalmas, buzgó kezek, melyeket láng­
esze dirigált, lassan-lassan gazdag gyümölcsöt 
Ígérő fákkal ültették be Magyarország kertjét és 
várták a sarjadó rügyeket, a virágfakadást, a 
gyümölcsérést . . .

Ekkor szólalt meg a Perczelek kastélyából 
egy komoly fiatal nevelőnek, Vörösmarty Mihály­
nak a szava!

Végigdörgött az országon, bejárta a hegye­
ket, völgyeket és hallván, az emberek gondol­
kodni, eszmélni kezdtek és pirulva kérdezték ők 
is a még ismeretlen lánglelkü költővel:

Régi dicsőségünk, hol késel, az éji ho- 
málybau ?

S ha mit vérezve küzdöttem ki Néked,
Te hálátlanul összetépdesed . . .
Még akkor is csak áldom majd az órát,
A melyben Téged megszerettelek! . . .

íZoyolá CSyifcla Béla.

AZ ŐRÖLT.
— Humoreszk.

Irta: Veszelinovits Milorád.
Helyes és sikerült gyerek volt Agyagos Peti, a 

szó teljes értelmében véve. A közeledő három X. súlya 
alatt nem görnyedt meg, sőt állandóan vig és pajzán 
maradt. A bohém ifjúság tizenhárom próbás alakja volt.

Nagy dolgokkal nem törődött, tudományos kérdé­
sek megfejtésével agyát nem fárasztotta s ha már el­
vétve gondolatokba merült is, fejét rendszerint valami 
„jó partbien“ törte.

Zilált anyagi helyzetén csakis egy zsíros partbie 
segíthetett. Az adóságok árjában úszva s az ifjúsági 
folyóiratok özönétől környezve, ért kellett vágnia valami 
pénzzsakos lányos papán.

Valamennyi számottevő lánynak váltakozó szeren­
csével udvarolt, sok bált végigtáncolt, egy pár zsurt végig 
evett-ivott, de mielőtt komolyan nyilatkozott volna, rend­
szerint kilátásba helyezték az üres kosarat.

A nagy lelkek tulajdonsága a kitartás és a nem 
cstiggedés.

Agyagos Peti barátunk sem csüggedett, sőt kitartó 
is volt, hitelezőinek nem kis bosznságára.

Végre is minden búr elpattant. Fájó szívvel látta 
be, hogy Z. város számára nem alkalmas terület, elha­
tározta tehát, hogy vidékre megy a zavarosban halászni.

Mert a vidéki lányok egyszerűek, kisebb igényeik 
vannak s a mi fő: rendszerint több a hozományuk.

S épp ez kell a magyarnak! Már pedig Agyagos 
Peti magyar volt minden izében.

S a gondolatot a tett követte. Sorba járt a szom­
széd falvakba, szimatolni. Hivatala könnyen nélkülöz­
hette, mert hivatalos ténykedésében ugyancsak kevés 
tintát fogyasztott.

Megmozdult az ország!
Szebben, lelkesebben még sohasem beszélték 

ezt a mi édes magyar nyelvünket, mint ő. Min­
den szava a szívig hat, minden fenséges gondo­
lata befészkelődik az agyba, rithmikus csengése 
ábrándokba ringat, andalító zenéje elbájol, har­
móniája lebilincsel.

És beszélt a magyar néphez.
Régi dicsőségről, régi szabadságról, régi 

boldogságról, jövendő nagyságról. Lángoló dalai­
val régi dicsőségünk felújításával bevitte a szi­
vekbe a szabadság, a haladás utáni vágyat, 
tüzelte, élesztette azt!

Régi dicsőségünk, ragyogó múltúnknak, a 
magyar vitézségnek, hazaszeretetnek és loyalitás- 
nak hozzá fogható nem volt nemzetünknek.

A régi dicsőség éposza hajnalhasadást jelen­
tett. Ébresztő szózat volt ez épp, mint Széchenyi 
jóslata. Vörösmarty a magyar szív volt, Széchenyi 
a magyar ész. Mindkettőt egy eszme lelkesített, 
a sülyedésében is legdicsőbb fajért feláldozni az 
életet!

Vörösmarty is ébresztője volt a nemzetnek, 
ő is felverte nagy álmaiból a nemzetet, bűbájos 
énekekben zengve el a honalapító hősök, diadal­
mas Ügek, deli Álmos és Álmosnak, a hadrontó 
népnek daliás dicsőségét, dalaival lángba borí­
totta a nemzetet és képessé tette arra, hogy az 
eljövendő nagy idők eszméit befogadhassa.

A közlelkesedés nemzeti ünneppé avatja 
születésének századik évfordulóját és országszerte 
ünnepük a „régi dicsőség“ lánglelkü dalosát és 
nemsokára ércalakja fogja hirdetni a magyar 
nemzet el nem múló kegyeletét és háláját! *

Választási fuvardijak.
— Vármegyei szabályrendelet. —

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága az 1899. 
évi XV. t. c 7. § a alapján a választóknak a választás 

! helyere való szállítása és visszaszállítása alkalmából 
i fizethető fuvardíjakról szabályrendeletet alkotott, melyet 
; a belügyminiszter jóváhagyott.

A szabályrendelet első szakaszában az országgyű­
lési képviselőválasztások alkalmával a választóknak a 
választókerület székhelyére és onnan vissza lakóhelyükre 
való szállításáért fizethető legmagasabb fuvardíjakat —

Utazása közben nem egyszer boszantotta, hogy a 
vasúti kupék olyannyira tömve vannak, akárcsak a z. 
színház némely páholya, zónaelőadás alkalmával. Itt is, 
ott is csak préssel férhet be egy középsúlyú ember.

De eltekintve ettől, az utazásnak még más árny­
oldalai is vaunak. Jelesül a sok ismerős, tömérdek jó 
barát, számtalan hitelezővel való akaratlan találkozás, 
kelletlen uj ismeretség, unalmas társalgás s ez már 
csakugyan boszantotta őt.

S hogy ettől szabaduljunk, sokszor a borravaló 
sem segit a dolgon, mert a sok utas könnyen legyőzi 
a lekenyerezett kalauz udvariasságát.

És egy augusztusi délután mégis csak utazásra 
szánta magát Agyagos Peti. Hogy utazása mégis ké­
nyelmesebb legyen, hát hirtelen gondolt egyet Peti. 
Augusztusi hőségben okosat gondolhat az ember! ?

Nagyot gondolt, az igaz. Terve sikerült is, de — 
vesztére.

A mikor Z. vasúti állomáson az utasok özönét 
látta, elérkezettnek vélte az időt, hogy a már megfo- 
gamzott gondolatát keresztülvigye.

Itt az idő, most vagy soha! monologizálta Peti a 
nagy költőnk szavait.

Egy másodperc alig mullott el s a dübörgő vonat 
az állomásra berobogott.

Sürgés-forgás az utasok között, mindenki lélek­
szakadva iparkodott a vonatba, hogy kis helyet szorít­
hasson magának.

Agyagos sem volt rest, hanem utat szorítva ma­
gának, egy második szakasz fülkéjét egyedül elfoglalva, 
boldogan fütyttrészni kezdett.

De boldogsága múlandó álom volt, mert ke­
vés időre rá egy tisztes korú matróna, egy odavető 
számítással jó méternyi sulyn vén bácsi és egy pille- 
könnyűségű, borzasfejű szőke angyal röpült be a ku­
péba. Már tudniillik, csak a borzasbaju szőke angyal 
röpült be, mert a mámit és a bácsit két hordár egy 
széken tuszkolt be.

De akárhogy is történt a dolog, bent voltak, 
punktum! Sok sürgés-forgás után kényelmesen elhe­
lyezkedtek s mindenkinek jutott egy kis hely, csak épp 
Petinek nem. De ilyen a fátum !
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ha a szállításra a választókerületben szavazásra jogosult 
választó, vagy vele egy háztartásban élő hozzátartozója 
fogadtatik fel — figyelemmel a közlekedési viszonyokra, 
a vármegye összes községeire nézve a következőkben 
állapítja meg:

Az apatini választókerületben a fuvardíj Apatinba 
és vissza B.-Doroszlóról 8 korona, Bezdánból 9 korona, 
Bodrogh-Mouostorszegről 6 kor., Kupuszináról 5 kor., 
O-Sztapárról 8 kor., Prigl.-Szt-Ivánról 5 kor., Szántáról
6 korona.

A bács-almási választókerületben a fuvardíj Bács- 
Almásra és vissza B.-Madarasról 5 korona, Bikityről 5 
kor., Borsódról 6 kor., Csávolyról 7 kor., Felső-Szent- 
Ivánról 6 kor., Jankováczról 9 kor., Mélykútról 6 kor., 
Kis Szállásról 11 kor., Kunbajáról 5 kor., Matheovitsról 
5 kor., Rémről 9 kor., Tataházáról 5 korona.

A hóclsághi választókerületben a fuvardíj Hódsághra 
és vissza B.-Bresztováczról 6 kor., B.-Keresztúrról 6 
kor., Cservenkáról 10 kor., Déronyáról 5 kor., Filipová- 
ról 5 kor., Gombosról (Bogojeva) 5 kor., Karavukováról 
5 kor., Lalityról 5 kor., Parabutyról 5 kor., Rácz-Militicsről 
5 kor., Veprováczról 6 korona.

A kernyajai választókerületben a fuvardíj Kernyajára 
és vissza Bajmokról 12 kor., Baj sáról 10 kor., Csonop- 
láról 5 kor., Gyulafalváról 5 kor., Nemes-Militicsről 5 
kor., O-Moroviczáról 7 kor., 0 Szivaczról 5 kor., Pacsér- 
ról 8 kor., Uj Szivaczról 5 korona.

A kulpini választókerületben a fuvardíj Kulpinba 
és vissza B.-Csébről 7 kor., Begecsről 8 kor., Bulkesz- 
ről 5 kor., Deszpot-Szent Ivánról 5 kor., Glozsánról 6 
kor., Kiszácsról 5 kor., 0 Futtákról 10 kor., 0 Kérről 
5 kor., O-Soóvéról 5 kor., Petrováczról 5 kor., Pirosról
7 kor., Uj-Futtakról 9 kor., Uj Soóvéról 5 korona.

Az ó-becsei választókerületben a fuvardíj 0 Becsére 
és vissza B.-Földvárról 5 kor., B. Petrovoszellóról 5 kor., 
B.-Szent-Tamásról 9 kor., Járekról 12 kor., Tememről 
12 kor., Turiáról 8 korona.

Az ó-kanizsai választókerületben a fuvardíj 0 Kani­
zsára és vissza Adáról 12 kor., B. Martonosról 5 kor., 
Csantavérről 11 kor., Mohóiról 12 kor., Sándorról 12 
korona.

A rigyiczai választókerületben a fuvardíj Rigyiczára 
és vissza Baracskárol 8 kor , B. Vaskútról 6 kor., Báth 
Monostorról 9 kor., Béregről 8 kor., Csataaljáról ti kor., 
Dautováról 6 kor., Garáról 5 kor., Katymárról 5 kor., 
Gákováról 5 kor., Kolluthról 9 kor., Krusevlyáról 5 kor., 
Szántováról 7 kor., Sztanisicsról 5 korona.

A titeli választókerületben a fuvardíj Titelre és 
vissza Alsó-Kovilról 9 kor., Csuroghról 12 kor., Felső- 
Kovilról 9 kor., Gardinovczéról 6 kor., Goszpodinczéról 
12 kor., Gyurgyevóról 11 kor., Kátyról 12 kor , Kovil- 
Szent-Ivánról 8 kor., Lókról 5 kor., Mosorinról ti kor., 
Nádalyról 12 kor , Tiszakálmánfalváról 11 kor., Vilová- 
ról 5 kor., Zsablyáról 12 korona.

A tovarisovai választókerületben a fuvardíj Tovari- 
sovára és vissza Bácsról -5 kor., B.-Bukinról a kor., 
B.-Novoszellóról 8 kor., Bács-Ujfaluról 5 kor., Bogyánról 
9 kor., Gajdobráról 5 kor., Német-Palán káról 6 kor., 
Obrováczról 5 kor., U-Palánkáról ti kor., Paragáról 5 
kor., Pivniczáról ti kor., Plávuaról 9 kor.. Szilbásról 5 
kor., Uj-Paláukáról ti kor., Vajszkáról 9 kor., Wekerle- 
falvárói 5 korona.

Az új-verbászi választókerületben a fuvardíj Uj- 
Verbászra és vissza B.-Feketehegyről ő kor., B. Kuláról 
5 kor., B.-Topolyáról 11 kor., Kis-Hegyesről 7 kor., 
Kis-Kérről 5 kor., Kuczuráról 5 kor., 0 Verbászról 5 
kor., Szeghegyről 5 kor., Torzsáról 5 korona.

Ezen kívül a szabályrendelet még a következő 
intézkedéseket foglalja magában :

Julius és augusztus hónapokban az első szakaszban 
megállapított fuvardíjaknál fuvaronként kettő (2) koro­
nával több fizethető.

A fuvaros megállapított fuvardíjért egy kocsin, a 
kocsison kívül, legalább 3 választót köteles szállítani.

Azon esetben, ha a fuvaros háromnál több választót 
szállít, a megállapított fuvardíj minden községre nézve 
egy koronával felemelhető, ellenben, ha csak egy vagy 
két választót szállít, a megállapított fuvardíj személyen­
ként egy korona levonással fizethető, kivételt képez

azon eset, ha a községből háromnál kevesebb választó 
kíván a választási székhelyre menni, avagy a fuvaros 
kocsijára háromnál kevesebb választó kerül, mely eset­
ben, habár a fuvaros nem is szállít három választót, a 
megállapított fuvardíj egészben kifizethető.

A fuvarosok részére a fuvardíjon kívül semminemű 
költség nem fizethető.

A választási székhely belterületén fuvardíj egy­
általában nem fizethető.

Azon esetben, ha a választók szállítása vasúton 
történik, fuvardijak nem fizethetők ki.

A vámok és hídpénzek a jelen szabályrendelettel 
megállapított fuvardíjakban bent nem foglaltatnak s igy 
azok a fuvaros részére a fuvardíjon felül kifizethetők.

Jelen szabályrendelet azon legmagasabb fuvardíja­
kat állapítja meg, melyeken belül a képviselőjelölt avagy 
megbízottjai fuvardíjat — anélkül, hogy őket vesztegetés 
vádja érhetné — adui jogosultak, szabályrendelet intéz­
kedései azonban a fuvarosok javára kereseti jogot nem 
biztosítanak.

Ezen szabályrendelet a jelen országgyűlés berekesz­
tését követő napon lép hatályba és hatályba lépte nap­
jától számított három évig érvényes.

Színház.
A takácsok.

Másodszor és utoljára színre került hétfőn, nov. 
26-án, — majdnem üres ház előtt. Nem csoda. Már az 
első előadáskor hallatszottak ilyen hangok: „No, ezt a 
darabot se nézném meg többet.“ Mondhatjuk tehát, hogy 
Hauptmann hatást vadászó színmüve nálunk nem ért 
sikert.

Szegény Jonathán.
— Vig operette ?, felvonásban. írták: Wittmann H. és Bauer Gy.

Zenéjét szerzetté Milöcker. —

Az első két felvonás vigan, simán folyt le, az 
utolsót azonban kissé elnagyoltak.

Huckslädt Irént (Harriet) említem első sorban, 
megdicsérve nemcsak gyönyörű hangját, hanem mind 
végig biztos, élénk, sőt pajzán játékát is. Pál fi Nina 
Mollyját dicsérni nem kell. Szalóki (Jonathán) hálás 
szerepében teljes sikert ért el. Béketi (Vandergold) csak 
játékának és énekenek fokozatos javulásával ért el a 
sikerhez. Deák helyett Lomnitzy játszotta Quicli Tóbiás 
impreszáriót s nem látszott meg rajta, hogy „beugrott 
egészen jó volt. Jól festettek a bostoni diakkisasszonyok is.

Közönség elég nagy számmal volt.
Fernand házasodik.

— Bohózat o felvonásban. írta: Feydeau. Színre került, itt először,
szerdán, november 28-án. —

A bohózat hatása általános volt. Az egészen telt 
ház szüntelen kacagással szemlelte a helyzet komikum 
bolondos, tarka változatait. Az előadás a legjobbak közül 
való. Biztosan, fürgén pörgött le, csak a végén nem 
csattant.

Fernaud (Lomnitzy) házasodni akar s azért szakí­
tania kellene egy orieumi énekesnővel (Arday), kinek 
szenvedélyes tisztelője egy talián tábornok (Berki), ki 
ismeretlen szerencsés vetelytarsát halálra keresi. Egy 
Sanyarú Vendel, Bouzm, írnok (Szalóki) kerül előtte gya­
núba, kit az tan az egesz darabon keresztül ádáz dünvel 
üldöz. Az egész kompánia találkozik Fernand eljegyzesi 
ünnepén, hol kitudódik a kétoldalú, rejtegetett titok s 
az eljegyzésből semmi sem lesz. Vegtil Fernand lakasan 
s a lepcsőházban történt bolondnál-bolondabb találkozások 
és kimagyarázások után — Fernand csakugyan háza­
sodik.

Lomnitzy megint olyan szeleburdi szerephez jutott, 
amelyben rendszerint kifogástalan. Pompás volt Berki 
nagyhangú, mindenkit megenni akaró tábornoka olaszos 
(némileg: cigányos) beszédével. Szalóki rajzolni való, 
szánalmasan kacagtató figura volt, s valósággal kifá­
rasztotta a közönség nevető izmait. Arday Ida meg a 
neki nem való komikus szerepet is a lehető legjobban 
megjátszotta. Kisebb szerepekben kiváltak még L. Perczel

M. (Duverger bárónő), Huber J. (leánya), Dulich M., 
Gyárfás s a két inas: Tukorai és Losonczy.

Még többször is szívesen látjuk e sikerült bohózat 
pompás előadását.

.Rfe
*

Berki Ferenc jntalomjátéka. Berki Ferenc 
színtársulatunk kiváló drámai színésze, művezetője és 
rendezője, kinek legnagyobb része van abban, hogy sok 
jó és összevágó szép előadásokat élveztünk, vasárnap 
veszi ki jutalomjátékát a „Babérfa és koldosbot“ című 
színműben. Reméljük, hogy közönségünk a jeles színészt 
telt házzal fogja jutalmazni és buzdítani.

Jövő heti műsor. Hétfőn: Bolond. Kedden: 
Tekenös béka. Szerdán: Denise. Csütörtökön: Paraszt­
becsület. Szombat: Napoleon öcsém. Vasárnap: Üdvöske. 
PÁLFI NINA jutalomjátéka.

Újdonságok.
Vörösmarty emlékünnepély.

Régi dicsőségünk és nemzeti imánk a „Szózat“ 
lánglelkű költőjének születése századik évfordulóján a 
városi színházban ma este kegyeletes emlékünnepély lesz.

Az emlékünnepély műsora:
Nyitány. Játsza a színházi zenekar.
Ünnepi beszéd. Mondja: Trencsény Károly, felső 

kereskedelmi iskolai tanár.
Szózat. Énekli a színtársulat.
Áldozat. Szomorujáték Vörösmartytól. Előadja a 

színtársulat.
A mai színházi este a nemzeti ébredés édesszavu 

lantosa dicső emlékezetének lesz szentelve és meg va­
gyunk győződve, hogy telt ház fog hazafias kegyelettel 
hódolni a nagy költő megáldott emlékének.

Kinevezés. A király Temmer Jenő bajai járás- 
bírósági albirót jelenlegi bírósági székhelyén járásbiróvá 
kinevezte.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisztérium 
vezetésevei megbízott miniszterelnök Szabadka sz. kir. 
városban a szabadkai anyakönyvi kerületbe, korlátolt 
hatáskörrel Szuknovics Xlajos anyaköoyvvezető napi- 
dijast kinevezte.

Áthelyezés. A szabadkai törvényszék elnöke 
Csopkó József bács topolyai járásbirósági hivatalszolgát 
hasonló minőségben a szabadkai törvényszékhez he­
lyezte át.

Zenta civitas. Zenta város legutóbbi közgyű­
lésén elhatározta, hogy folyamodni fog a város régi cí­
merének és címének „Zenta civitas“ használhatási joga 
alapján törvényhatósági joggal ruháztassék fel.

Törvényszék Báján. Baja város régi hő óhaja 
legközelebb teljesedésbe megy. A múlt héten tartott 
minisztertanács ugyanis elhatározta, hogy Baja törvény­
széket kap.

Országos gyorsiróverseny. A képviselőház 
üléstermében a honatyák helyét vasárnap délután gyors­
írók foglalták el, akik azon az országos gyorsiróverse­
ny en vettek részt, melyet a Gabelsberger Markovits-féle 
rendszert művelő országos magyar gyorsíró egyesület 
rendezett a fővárosi és vidéki magyar gyorsíró közönség 
részvételevei. A zomboii állami főgimnázium bárom ta­
nítványa Rácz Soma főgimnáziumi tanár vezetése alatt 
vett reszt a versenyen. Köztilök Treer János VI. o. t. 
aranyat a 180 szótagos fokon, Orschelbacher Károly 
Vili. o. t. ugyanezen fokon oklevelet; Heintz Kálmán 
Vili. o. t. a 150 szótagos fokon diszkönyvet nyert. Ez 
mutatja ifjaink tehetségét és tudását e téren is, ha te­
kintetbe veszszük, hogy hazánk különböző intézeteiből 
152 pályázat adatott be; dicséri különösen Rácz Soma 
tanár kitűnő gyorsirástanitását.

Szőlészeti és borászati felügyelőség. A 
szőlészeti és borászati felügyelők beosztásánál vártne 
gyénk a 24 ik kerület. Ide tartoznak: Bács-Bodrogh 
vármegye, Baja, Szabadka, Újvidék, Zombor városok ; 
Torontal vármegye és Pancsova város. Székhelye: Sza­
badka. Felügyelő : Halászy István.

Ütött a boszu órája 1 A kieszelt tervet keresztül 
kell vinni. S Peti nem is habozott soká.

Mit sem szólva, levette bőröndjét és a szomszéd 
kupéba menve, a kabátját lehúzta, kifordította s akként 
húzta fel ismét magára, aztán az e célra előzőleg el­
készített cukorsüveg-papirost kalpagul fejére nyomta s 
a ruhatisztító seprűt a nyakába akasztva, berohant a 
szomszéd kupéba, utitársainak nem kis meglepetésére.

A meglepetésük csak annyiból állott, hogy az 
öreg anyóka áj üldözni kezdett, a borzasfejű kis angyal 
sirógörcsöket kapott, míg a méteres sulyn bácsi trüsszen- 
tési mániába esett s úgy prüszkölt, mint egy középerejű 
cséplőgép.

— Jézus Mária, hisz ez őrült; végünk van! kiáltá 
az ájuldozásból felocsúdott anyóka.

Bocsánatot kérek, — orditá Peti, mint egy 
sakál -- én persa sah vagyok. Ez pedig a nyakamon 
a rendjel. Igen, a cirokseprű-rend 15-ik osztálya. Most 
utazok a holdba, hogy tanulmányhtamat befejezzem. 
Mielőtt azonban elhagynám a földet, kitüntetésben 
akarom részesíteni magát, gyönyörűséges aggszűz! S 
azzal a nyakán függő söprűt a tisztes matróna nyakára 
akarta akasztani.

De majdnem vesztére, mert az öregek kiáltására 
összesereglett utasok majd hogy meg nem linchelték.

Szerencsére ettől a kedves haláltól a vonatvezető 
nagylelkűsége mentette meg, amennyiben egy állomás­
hoz érve, nagykegyesen megállította a vonatot.

Más sem kellett az utitársaknak. Rohanva mind 
elhagyták helyeiket, akárcsak a vesztüket érző patká­
nyok a stilyedező hajót.

Egész patába támadt. De a közbelépő kalauzt 
egypár hathatós (6 hatos) eszközzel és argumentummal 
megpuhitotta s az helyreállította a rendet.

így aztán egyedül maradt az őrült utas s miután 
nem volt senki, kinek rendjeleket osztogathatott volna, 
kényelmesen elkerült a második szakasz bőrdivánjára.

Egyedül volt s unalmában rágyújtott finom bok­
szivarjára s stirü füstfellegeket eregetve kedves gon­
dolatokba merült. Mily pompás előlátványai voltak !

Nem sokára az ismeretlen ideál előtt lesz s térdre 
borulva megkéri kezét, a papától pedig a — hozományt. 
Egy csapásra adósságmentes, gazdag és boldog lesz.

A vouat őrült sebességgel futotta be pályáját & 
kis idő múlva a végállomáson volt.

Dobogó szívvel ugrott ki Peti barátunk s podgyá- 
szát elhelyezve, a szállodába hajtatott.

Holnap ilyenkor már legboldogabb hallandó lesz. 
Nemcsak a szív, hanem a hozomány presumptiv tulaj­
donosa is.

Vigan gyújtott rá s címeres névjegyét a jövendő­
beli apósának megküldte, bejelentve holnapi látogatását.

A siker elmaradása kétségtelen, pláne ha az öreg 
elolvasta hangzatos névjegyet:

Agyától és réttel Agyagos Péter 
es. és kir. tart. huszárhadnagy stb.

Ez már valami, ez aztán ur! Ilyen vő kell az ő tubi- 
cájának.

A névjegyén hivatalos jellegét szándékosan mel­
lőzte, mert az úgy sem nyom sokat a latban.

Végre is kiviradt a nagy nap. Az összes szépi- 
tészeti műveleteken túlesvén, csinosan húzta ki magát. 
Igazán jól festett.

Egy számozatlan bérkocsival elrobogott szive bál­
ványához !

Csengetés után az előszobába bebocsájtást nyert 
s itt a tükörben még egy igazítást tett magán s aztán 
hanyag elegantiával nyitott be a szalonba.

Szeme előtt a legszebb látvány tárult el. Ott látta 
a föld legszebb ékességét a papa meg a mama által 
környezve.

Bemutatkozott. . .
A fogadtatás nagyon kimért, sőt mondhatni igen 

hideg volt.
A kicsike egyszerre csak elkiáltja magát:
— Jézusom, ne hagyj el. Hisz ez — a tegnapi 

vasúti őrült, azaz a perzsa sah ur Őfelsége. Jaj, vé­
günk van!

Peti zavarba jött ugyan, de lélekjelenetét nem 
veszté el, hanem kedélyesen jelenté ki, hogy őt a felséges 
cim nem illeti ugyan meg, de bizton tudja, hogy nem­
sokára már nagyságolni fogják. S most csak kezdett 
amúgy isten igazából kerepelni. Hogy ez igy van, hogy 
az úgy lesz ; mily állásban van, mennyi a jövedelme s 
aztán — ha a tanti meghal, mennyi temérdek vagyona

i lesz. Milyen népszerű közkedvelt egyéniség s ha az elő­
jelek nem csalják, képviselő is lesz belőle. Aztán hódí­
tásairól fecsegett, hogy mennyi láuy és asszonyféle bo­
ntól utána, de ő csak ő nagyságát szereti, kinek a ke­
zét is tisztelettel megkéri.

Több sem kellett a megijedt famíliának.
A sok banda-bundázás és fecsegéstől alig jut­

hatott szóhoz az öreg ur. Végre is felocsúdott s fél­
hangosan odaszólt leányának, hogy a rendőrségre küldje 
el tüstént az inast, mert egy közveszélyes őrült toppant 
be a házukba.

Mit, mit nem tehettek, félő udvariasságból leültették 
8 tisztes távolból beszéltek volna, ha ugyan szóhoz jut­
hattak volna.

Peti csak tovább beszélt s mikor a képviselőjelölt! 
Programm vázlatához jutott volna egy rendőrtisztviselő 
egy szolgálatkész rendőrrel lépett be, a ki röviden és 
udvariasan a rendőrhatósághoz szállította el.

Hiába volt minden szabadkozás, kérés, fenyegető­
zés, a rend hú őrei a családdal karöltve tuszkolták ki 
a — boldog vőlegényjelöltet.

S alig egy pár perc alatt, már a rendőrségen volt.
No itt kezdődött csak az igazi ne mulass ! Amidőn 

csakugyan belátta, hogy fele sem tréfa az egész dolog­
nak, hadonázni, kapálódzni, s kiabálni kezdett, a mi 
miatt természetesen megkötözték s dutyiba tették.

Megérkezett végre az öreg rendőrorvos is s oku- 
láriumát az orrára téve, kevés megfigyelés után pálcát 
tört szegény Peti sorsa felett. Szakszerűen jelenté ki 
hogy nevezett agyficamodásban szenved. Bolond, még* 
pedig a ritkább példányok közül való.

Sürgöny drót húzta ki a csávából a dutyiba szo­
rított vőlegényjelöltet. Az épületes tévedés gyorsan ki- 
magyarázódott s Peti barátunk kiszáll a rendőri kalit­
kából.

Igen kiszállt s repülve meg sem állt hazáig.
Otthon pedig nem dicsérte a k. rendőrség és az 

ottani lányos papák vendégszeretetét, de nem is jutott 
többé eszébe vidékre menni nősülni; az igaz, helyben 
sem.

Most az „agglegények“ klubbjának tiszteletreméltó
tagja.



fl|í, EsIfttdtbirosági főtárgyalások. A szán 
dékos emberölés bűntettével vádolt Maiszki Györgyné 

• T.^tl,t8 Ka,talln ellem bűnügyben — melynek tárgya­
in t ^ apunk mult számában már röviden megemlékez­
tünk — a védői tisztet egy fiatal ügyvédjelölt: dr.
♦••n8-t°V1u8 ^nta*\ Bikár Nenád ügyvéd irodavezetője 
öltötte be. A kiváló jogászi képzettségre és szónoki 

tehetségre valló szép beszéde nagy hatást keltett és 
sokan üdvözölték szép sikerű védői premiérje alkalmából. 
Megjegyezzük, hogy már két ízben szerepelt, mint védő 
az esküdtbiróság előtt és mindkét esetben az esküdtek 
verdiktje fölmentő volt. — November 27 én szándékos 
emberölés miatt állott Manojlovits Tósa vadőr az esküdt­
biróság előtt, mivel Bandobranszki Milán vadorzót meg­
lőtte, ki ennek következtében sebeibe bele is halt. A 
bizonyító eljárás befejeztével azonban az ügyész elejtette 
teljesen ellene a vádat, mert önvédelem következtében 
lőtte meg Bandobranszkit, ki kétszer is reá lőtt. Miután 
a sértett neje is elállóit a vádtól, a törvényszék ez 
ügyben az eljárást beszüntette. — November 28-án 
ismét esküdtbirósági főtárgyalás volt. Blechl Menyhért 
pngl.-szent-iváni földmives állott az esküdtbiróság előtt 
szándékos emberölés büntette miatt. Az elnöki tisztet 
Markovyth Lajos kir. törvényszéki biró töltötte be; 
szavazóbirák voltak : Szedressy Ödön és dr. Kovacbich 
Cézár kir. törvényszéki bírák. A vádat dr. Konyovits 
György képviselte, vádlottat Vargay Ferenc ügyvéd 
védte. ^ Esküdtek voltak: Aman Bálint, Franczl Mór, 
Frey Emil, Tápay Ágoston, Weindl József, Bittermann 
Sándor, Seb vérér Mihály, Husvéth István, Gräber Fe­
renc, Sztrilicli Zsigmoud, Temesváry József és Szemző 
Gyula. Blechl Menyhért azzal van vádolva, hogy vejét, 
Schwager Kristófot egy késsel agyonszurta. A tárgyalás 
a késő éjjeli órákban ért véget és eredménye az lett, 
b°gy az esküdtek Blechl Menyhértet a felindulásban 
elkövetett szándékos emberölésben bűnösnek mondották 
ki, mire a törvényszék őt 5 évi fegy házra ítélte.

A zombori szerb nőegylet háziestólye.
Igen sikerült es mondhatni teljesen családi jellegű hazi- 
estélyt rendezett a zombori szerb nőegylet e hó 27-én 
a Csitaonica vendéglő földszinti termeiben. Az estély 
tombola játékkal volt egybekötve, a melyen igen szép 
tárgyak lettek kisorsolva. Kár, hogy az estély nem volt 
jobban közhírré téve, különben sokkal többen lettek 
volna; de beköszöntőnek elég ennyi is és már most 
megállapítható, hogy az ezen mulatsággal megkezdett és 
az egesz téli idényre tervezett esti mulatságok (házi- 
estelyek) sikerei biztosítva vannak annál is inkább, mert 
azok rendezése olyan kezekbe vau letéve, mint Vuki- 
csevics Katinka úrnőé, a ki a szegény gyermekek se­
gélyezése mellett arra is gondol, hogy az egylet tagjai 
kellemes szórakozásban részesüljenek. Az estélyen, melyen 
belépti dij nem volt, mintegy 50 korona esett a jóté­
kony célra.

Körvadászat. Apatini Fernbach Károly nagy- 
birtokos csonoplai vadászterületen körvadaszatot rende­
zett, melynek érdekességét nagyban emelte, hogy azon 
apatini I ernbach Károlyné, Karácson Olga, Mihajlovits 
Xandi és dr. Zákó Istvánné is résztvettek és igen szép 
eredményt mutattak fel. Összesen 107 nyúl, egy túzok, 
egy vadliba és egy vadkacsa került terítékre, melyből 
Birvalszky György 6 és egy darab liba, Falcione Nándor 
3, Falcione Lajos 4, Falcione Árpád 5, Fernbach Antal 
2, 1 ernbach József 4, Fernbach Károly 8, Fernbach 
Bálint 12 és egy vadkacsa, Fernbach Károlyné 6, Ka­
rácson Olga 2, ifj. Karácson Gyula 3, Karácson Pál 5, 
Lederer Pal 5 és egy túzok, Mihajlovits Xandi 8, Rabi 
Antal 3, Tripolszky Gyula 5, Városy Károly 5, Vujevich 
Lajos 5, dr. Zakó Istvánné 4, Zákó István 2, Zákó 
Milan 10 nyulat ejtett el. A vadászatot pompás lakoma 
követte.

Megjutalmazott munkások. A földmivelés- 
tigyi miniszter a hosszabb időt egy helyben töltött gaz­
dasági cselédek és munkások közül vármegyénkben a 
következőket jutalmazta meg 100 korona jutalomdijjal 
és egy egy a töldmivelesügyi miniszter által kiállított 
elismerő oklevéllel: Kiszelya János munkás Uj-Futták, 
Hován Janos cseled Kis Szállás, Laczkovits Mihály mun­
kás Mélykút, Tresz József (öreg) munkás Csavoly, ifj. 
Horvath József cseled Borsód, Kolity Antal cseléd 
Csantavér, Sütő János cseléd Vajszka, Martonka István 
cseled Doroszló, Teleki József cseléd Ada, Valka György 
cseléd Bács-Kuía, Palffy Sándor munkás O-Becse, Gróh 
János cseled Obrovác, Jeuovai Vendel munkás Sztanisics, 
Pap Ferenc cseléd Zombor.

Műkedvelők jubileuma. Az ó-kanizsai mű­
kedvelő társulat november hó 25 én ülte meg fennállá­
sának félszázados jubileumát. A jubileumi ünnepélyre 
óriási számit közönség gyűlt össze. Az ünnepély Gajó 
István művésziesen összeállított prologjával vette kez­
detét. Uiana a műkedvelők kara a „Hymnuszt“ éne­
kelte, amelyet a közönség állva hallgatott meg. Ezután 
a „Gyimesi vadvirág“ című népszínmű került színre. A 
közönség igaz örömmel gyönyörködött a műkedvelők 
művészi szép játékában és frenetikus tapsviharral ki­
sérte. Az előadás minden tekintetben fényesen sikerült. 
Előadás után tánc volt, mely reggelig tartott.

Vörösmarty-ünnepély az s iparoskör­
ben. A zombori iparoskor folyó évi december hó 1-én, 
Vörösmarty Mihály koszorús költőnk születésének 100-ik 
évfordulóján, saját helyiségében ünnepélyt rendez a kö­
vetkező műsorral: 1. Szózat, Vörösmarty Mihálytól. A 
kaszinói zenekar kísérete mellett énekli az iparos da­
lárda. 2. Trencsény Károly felolvasása Vörösmarty Mi- 
hályról. 3. Magyar népdalok, hegedűn játsza Tantner 
Otto, zongorán kiséri Marschall Béla. 4. Bordal Erkel 
F. Bank ban c. operájából, énekli az iparos dalárda. 5. 
Pétiké, költemény Vörösmarty tói, szavalja Perndl Gizella 
k. a. 6. Szép Ilonka, Vörösmartytól, melodráma, szavalja 
Levay Nándor, zongorán kiséri Marschall Béla. 8. Rá- 
kóczy-nyitáuy Kéler B.-től, előadja a kaszinói zenekar. 
Az ünnepély pontban este 8 órakor kezdődik; ennek 
befejezése után tánc. Vendégeket a kör szívesen lát. 
Személyjegy ára 1 kor., család jegyé 2 kor. Jegyek előre 
válthatók Engusz József és Parcsetich Károly urak ke­
reskedésében.

Szerencsétlenség az országúton. Szabad­
káról Írja levelezőnk, hogy dr. Reizner ügyvéd és Millas- 
sin árvaszéki jegyző szerencsétlenül jártak a palicsi 
országúton, ügy történt, hogy a nagy ködben kocsin 
haladtak Palics felé, mikor a teljes erővel robogó villa­
mos belé ütődött az ő kocsijukba. A kocsi és a lovak 
elpusztultak, a két utas kiesett. Millassin súlyosan meg­
sérült, Reizner azonban csodálatosképen sértetlen maradt.

Ritka honorárium. Ritka orvosi honorárium­
ban részesült dr. Antunovits József szabadkai orvos. 
Egyik betege orvosi honorárium fejében reáhagyta: 
összes földjét, házát és minden ingó-bingó vagyonát. Ez 
a tiszteletdij legalább is 60000 koronának felel meg. 
Az orvosok annáleseiben ez a fejedelmi honorárium bi­
zonyára kuriózumként fog feljegyeztetni.

Rókavadászat. A bresztováci vadásztársaság 
Dörner József vezetése alatt a múlt héten rókavadásza­
tot rendezett, a melyben sok apatini vadász is részt 
vett. 11 rókát ejtettek el.

Munkások jutalmazása. A földmivelésügyi 
miniszter Kolarszki Mladen és Gellér Lajos újvidéki 
gazdasági cselédeknek 100—100 korona jutalomdijat és 
díszoklevelet adományozott.

Esküvő. Csonoplán f. hó 28 án d. e. esküdött 
örök hűséget Spreiczer Péter Haubrich Pevikéuek, Haub 
rich Miklós — Fernbach Károly nagybirtokos gazda­
tisztje — kedves és szép leányának. Az esküvőt nagy 
lakoma követte, mely után a násznép táncra kerekedett, 
s a késő reggeli órákig ropta a táncot. A vőfelyi tisztet 
ifj. Karácson Gyula és Karácson Pál töltötték be.

Vörösmarty mandátuma Vörösmarty hal 
hatatlan dicsősége fényt áraszt az országra, föllelkesítette 
az egész nemzetet. A közlelkesedés nemzeti ünneppé avatja 
születésének évszázados fordulóját és országszerte ün­
nepük a „régi dicsőség“ és „Szózat“ lánglelkü dalosát 
és nemsokára ércalakja fogja hirdetni a magyar nemzet 
örökkön élő báláját és kegyeletét. Ezen ünnepi hangu­
latban nem lesz talán érdektelen fölemlíteni, hogy a hal­
hatatlan költő 1848 ban a bács-almási kerületet képviselte 
a parlamentben. Megbízó levele a következő volt: Vö­
rösmarty Mihál. A Bács-Bodrogh megyei almási kerület 
részéről Almás mezővárosban 1848 iki julius hó 10 én 
tartott követválasztás jegyzőkönyve. Minekutána ezen 
Bács-Bodrogh megyei, jelesül; Almás, Jankovác mezővá­
rosok, igy Bikity, Csávói, Felső-Szt. Iván, Kunbaja, Ma­
daras, Mateovics, Mélykút és Tataháza helységekből 
alakított almási kerület részéről folyó évi junius hó 19-ik 
napján Almás mezővárosban megtartott követválasztás 
eredményeként ezen kerület képviselőjéül megválasztott 
Kossuth Lajos pénzügy-miniszter ur, a követséget e 
helyütt el nem fogadhatván, ugyanazt leköszönte: a kö­
vetválasztást intéző megyei középponti választmány folyó 
hó 4-én tartott ülésében uj képviselőválasztás megtar- 
tandását mai alulirt napra, vagyis julius 10 ikére tűzvén 
ki s annak vezetésére Kovacsics Antal megyei hadi fő- 
pénztáruokot elnökül, Szevics Döme aljegyzőt pedig 
jegyzőül bízván meg, érintett napon reggeli 9 órakor 
megnyitott gyűlésben a választási elnök az összegyűlt 
számos választókat mindenekelőtt ezen isméti választás 
okáról értesítvén, ugyanazokat összvesen és egyenként 
képviselő ajánlásra nyilvánosan felszólította, melly fel­
szólításra a jelenlevők egyhangúlag Vörösmarty Mihál 
nevet hangoztatván, miután isméti felszólításra, ha vallyon 
nincs e kinek észrevétele a hangzott név ellen ? mind­
nyájan a kikiáltott iránti általjános akaratukat és bizo- 
dalmukat kijelenték: eként Vörösmarty Mihal ur ezen 
almási kerület törvényes Képviselőjének egyhangúlag 
megválasztatott s törvények értelmében ezen megbízó 
level gyanánt szolgálandó jegyzőkönyv egyik példánya 
nevezett választási jegyző által személyesen kezéhez 
juttatni rendeltetvén, ezen jegyzőkönyv másik két pél 
dánya a középponti választmányához áttétetni fog. Kelt 
Almáson egyezer nyolcszáz négyvenuyolcadik évi julius 
hó tizedik napján. Kovacsics Antal elnök, Szevics Döme 
jegyző.

Pap és kántor. Buja Gyula gyurgyevói kántor 
régi ellen«égeskedesben állott Ballan György görögkeleti 
pappal. Különösen azért haragudott, mert a lelkész sti- 
létes bottal járt a templomba. E miatt be is panaszolta a 
püspöknél, de az bizonyítékot kért A múlt évben aztán, 
mikor Ballan újra a stilétes botjával ment a templomba, 
Buja felkapta a sarokba állított botot, kihúzta a tőrt 
és megmutatta a híveknek Ezt látva a pap, odaszólt va­
lamit a segédkántornak, mire Buja rákiáltott ez utóbbira : 
— Ne zavarj az éneklésben ! — Hallgass, mert kidob­
lak a templomból! — felelt helyette a pap, aki másnap 
följelentette a kántort. Da meggyűlt a baja, mert Buja 
a tárgyaláson viszonvádat emelt ellene és a zsablyai 
járásbíróság vallás elleni vétség címén mind a kettőt 
tizennégyuapi fogházra Ítélte. Áz újvidéki törvényszék 
csupán a papot tartotta bűnösnek és négy napi elzárás­
sal sújtotta. Balián semmiségi panasszal élt, de ezt a 
kúria Onaciu Sándor biró előadásában, dr. Katona Béla 
korontigyész-helyettes indítványára elutasította s igy az 
Ítélet a papra jogerős lett.

A zentai anarchista. Bognár Kálmán 37 éves 
zentai géplakatos körülbelül kért év előtt összeveszett a 
feleségével és efeletti bánatában két éjjel és két nap 
szünet nélkül ivott. Ilyen állapotban haza ment, de otthon 
azalatt kiürült a fészek, az asszonyka összeszedte holmiját 
és ott hagyta Bognárt-. A magára maradt férj visszament 
a korcsmába és rém módon elkeseredett. Hangoztatta, 
hogy ő anarchista, fejedelmekre pályázik, majd igy foly­
tatta : 1895 ben is csak úgy menekült meg a király a 
biztos haláltól, hogy én nem voltam Zentán. Megemlé­
kezett azután Lucheniről is, a kit égig magasztalt bátor­
ságáért. Egyeben hibája, — úgy mond — hogy a 
királynét gyilkolta meg és nem a királyt. De hát ha 
nincs kéve, jó a kaparék is. Ezért került a törvényszék 
elé, mely az enyhítő körülményeket figyelembe véve, 
Bognárt hat havi fogházra Ítélte.

Földult őskori sírok. Az apatini környékén 
fölfedezett őskori avar sírokat vakmerő módon rabolták 
meg szentségtelen kezek. Egy csont és rongy gyűjtő fel 
dúlta a sírokat és azokból az ott volt emberi és állati 
csontokat kiszedte profán üzletéhez. A sirok feldúlója 
ellen a rendőrség megtette a feljelentést.

Hetvenkétezer koronás adópör. A bécsi 
Hauser lókereskedő cég lószükségletét vármegyénkben 
szokta összevásárolni. A céget nemrég feljelentették, 
hogy üzlete után nem fizet Magyarországon adót, mire 
a zombori adókivető bizottság három évre visszamenőleg 
72.000 korona adót vetett ki a cégre. Egyúttal 500 drb 
lovát is lefoglalta és addig nem adta ki, mig a cég 
40.000 koronát letétbe nem helyezett. A cég az Ítéletet 
megfelebbezte a közigazgatási bírósághoz, mely a minap 
tárgyalta az ügyet és az adókivető bizottság határozatát 
megsemmisítette, a Hauser-cégnek pedig kiutalta a letétben 
volt 40.000 koronát. A felmentést azzal okolta meg, 
hogy a cég csak vesz itten lovakat, de tovább nem 
adja el s üzlete után Bécsben fizet adót.

Szabadkai fin Kínában. Érdekes levelet 
j kapott egy szabadkai kereskedő Takuból, az öcsesétől, 

a ki a kínai osztrák-magyar különítményben szolgál 
mint tengerészkatona. Eberstark Andornak hívják az 
ifjút. A levél szószerinti szövege a következő: „Taku, 
1900. okt. 6. Kedves bátyám ! Ezennel tudósitlak, hogy 
mink már szerencsésen megérkeztünk Kínába. Hála 
istennek, nagy viharok után egyszer mégis elértük a 
nagy kínai birodalmat, bizony sokáig tartott, mert jöttünk 
Pólától Kínáig, ez pedig Kelet Ázsiában van és itt, a 
hol mi vagyunk, Takunak nevezik, alig, hogy megér­
keztünk, masnap már korán reggel háborusképen fel- 
fegyverezve mentünk Peking felé. Az ut nagyon regé­
nyes, mert még odaértünk, több falun kellett keresztül 
mennünk, egy utálatos népség vau Kínában, az utón 
volt nagy támadásunk, az úgynevezett Jangcsu várost 
ostromoltuk, az egész nem tartott három óráig és diadal­
masan kitűztük az osztrák magyar lobogót s onnan 
mentünk Pekingbe. Több ütközeteken mentünk keresztül, 
mig odaértünk Pekingbe, Kina fővárosába és a régi 
szent városba, de mikor odaértünk már be volt véve, 
egy szép este jön a parancs, hogy rögtön menni kell’ 
mert a Petangsz várakat bombázzák, persze gondolhat­
játok, hogy esett nekem ez — mikor már nem aludtam 
többet 4 éjjel, mint 2 vagy 3 órát, a bombázás tartott 
reggelig. Most hétfőn vettük be az úgynevezett váro­
sokat. — Schangeidán és Csiukvantánt, meg négy nagy 
várat. Istenem, ha tudnátok, mennyi drágaság vau Kí­
nában ! Most pihenünk egyelőre a tábor tüze mellett, 
gondolkozók úgy sokszor haza. Az mégis jó, hogy va­
gyunk több magyar fiuk, igy csak mégis eltelik az idő, 
én a levelet megkaptam szeptember 8-án Takuba és én 
is Írtam képeslapot Port-Saidból, Afrikából, hát azt meg­
kaptad-e ? most már nem irhatok, én egészséges vagyok, 
a mit viszont kívánok. Ezzei zárom levelemet, maradok 
szerető öcséd a csatatéren Eberstark Andor.“

Nyuli Mihály követője. Stojsits Euthim mo- 
holi földműves gazda a községtől bírt földeket bérbe, a 
rossz termés miatt azonban nem tudta a bért megfizetni, 
teljesen eladósodott ás vagyonát elárverezték. A kétségbe­
esett ember erre revolvert szerzett, elment a felperes 
ügyvédjéhez, dr. Rafiáihoz és pénzt kért tőle kölcsön, 
hogy valamihez kezdhessen. Mikor az ügyvéd kérését 
megtagadta, előrántotta revolverét és kétszer rálőtt. Az 
ócska revolver azonban már oly rossz volt, hogy a golyó 
csak kisebb sérülést ejtett az ügyvéden. A bíróság szá­
mos enyhítő körülmény tekintetével, a legenyhébb bün­
tetéssel, hat havi börtönnel sújtotta a vádlottat. Az ítélet 
ellen a védő semmiségi panasszal élt; a melyre nézve 
a kúria II. büntető tanácsa a táblát mondta ki illetékes 
elbírálási fórumnak és az ügyet visszaküldte a szabadkai 
törvényszékhez.

Tűz a Dunán. Végzetes baleset történt a na­
pokban Bezdán közelében a nyílt Dunán. A folyamha­
józási társaság IV. számú személy szállító gőzöse ez 
idén az utolsó útját tette és belseje majdnem teljesen 
tönkre ment. A kapitány ugyanis kabinjában befüttetett 
éo kis idő múlva lángok csaptak ki a kabin apró ab­
lakain Rögtön a mentéshez fogtak a Duna közepén, 
de úgy is csak a hajó külső vázát tudták megmenteni. 
A kevés utasnak baja nem történt, de a hajót gyárba 
kellett vinni, hogy a több ezer koronányi kárt helyre­
hozzák.

Gyilkosság. Pap Vas Flórián zentai tanyai la­
kos par napi részegeskedés után a múlt héten össze­
szólalkozott Müller János tanyai korcsmárossal. A civódás 
hevében Pap felkapott egy kezeügyébe eső vasvillát és 
oly szerencsétlenül vágta Müllerhez, hogy az hegyével 
a mellébe fúródott és rögtöni halálát okozta. Az elhunyt 
özvegyet és 4 kis árvát hagyott maga után a legnagyobb 
szegénységben.

Birkaiopás. Folyó hó 27-én éjjel Terzin Mihály 
zombori szállási gazdától az istálló aláásása illetve falá­
nak kitörése után ismeretlen tettesek 51 darab birkát 
elhajtottak. Dacára annak, hogy a károsult kárát a 
rendőrségnek csak a délutáni órákban jelentette, rend­
őrségünk áltál rögtön foganatba vett nyomozás során, 
a mely a legnagyobb erélylyel folyt és a szomszédos 
községekre is kiterjedt, csakhamar sikerrel járt, ameny- 
uyiben az ellopott birkákat megtalálták és a tettest ki­
nyomozták. A tettes egy csonoplai rovott előéletű egyén, 
a ki a birkákat álutakou Csonoplára hajtotta és ezzel 
a nyomozást igen megnehezitette. Rendőrségünk buzgal­
mát és fáradságát azonban nem tudta kijátszani, mert 
hurokra került és várja méltó büntetését. A tolvajt 
Brkits Sándor lovasőrmester és Milla István régi lovas­
rendőr nyomozták ki.

Megöltek egy legényt. Heves szerelmét az 
életével fizette meg egy tüzesvérü szerb legény, ügy 
történt, hogy Vuics Glisó, Gyurgyevón szerelmes volt 
Szivacski Tosó Milena leányába. A leány viszonozta a 
szerelmet, de a szülők másként határoztak. Eljegyezték 
a leányukat Bugarszki Tosóval, a kit a leány nem sze­
retett. A szerelmes pár aztán úgy segített magán, hogy 
vasárnap este megszöktek a faluból és a szerelmes le­
gény nagynéniének a szállásán húzták meg magukat.
A szökést azonban csakhamar észrevették s a leány fivére 
és a vőlegény üldözőbe vették őket. Hajnalban akadtak 
a szerelmes párra, s a leány testvére hajánál fogva 
akarta kivonszolni nővérét a szobából. Vuics a leány,vé­
delmére kelt. Verekedésre került a dolog a a két legény 
a szerelmes Vuicsot kivonszoltak a szállás udvarára s 
ott agyonverték. Mig a verekedés tartott, a leánynak 
sikerült megszöknie a szállásról. Egyenesen a csendőrök­
höz futott s azoktól kért segítséget szeretője védelmére. 
Mire azonban a csendőrség megérkezett, Vuics már halva 
feküdt az udvaron. A gyilkosokat hamarosan kézreke- 
ritették s átadták a bíróságnak. A szerencsétlenül járt 
legény iránt, ki özvegy anyjának egyedüli támasza volt, 
általános a részvét.

Csődmegszüntetés. A zombori kir. törvény­
szék Krenauer Emil ellen a csődöt beszüntette.

M. Á. V. A jelenleg naponta közlekedő berlin—bu- 
dapest—keleti express vonatok közlekedésénél f. évi 
december hó 1-től hetenkint két menetre kilátásba vett 
korlátozása nem december 1-én, hanem egy későbbi 
napon fog életbelépni. A korlátozás életbeléptetésének 
napja idejekorán közöltetni fog.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHT ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :
BITTERMANN NÁNDOR,



HIRDETÉSEK

Chma-thea,
Rothmann valódi china-theája 

törvényes védjegy gyei és zárral 
ellátott csomagokban kapható Zom- 
borban

Parcsetich Károly
fűszerkereskedésében

8—2 (özv. Zapf lánosné-féle ház, korzó).

1984. szám. 
kig. 1900.

Bács-Vaskút községben leköszönés folytán megüre­
sedett évi 800 korona, utólagos havi részlesekben fel­
veendő készpénzfizetéssel javadalmazott, rendőrvezetői 
állásra pályázat nyittatik.

Felbivatnak pályázni szándékozók, hogy sajátke­
zűig irt s szabályszerűen felszerelt kérvényüket folyó 
évi december hó 5-ig alulirt elöljáróságnál annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később érkező folyamo­
dások figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a ruházatot a megválasztandó 
sajátjából tartozik beszerezni, mig a felszerelést a köz­
ség adja.

Kelt Bács-Vaskuton, 1900. évi november hó 20-án.
3—2 Az elülj áróság.

éCázelaóás.
Zsablyán (Báesmegye) egy tehermen­

tes ház szabad kézből eladó, amely nemrégen 
a legjobb anyagokból épült; megfelel bár­
milyen üzletnek, amennyiben a piacon van 
és a legélénkebb forgalmi helyen. Helyben szol- 
gabirói és járásbirósági hivatal, úgyszintén nagy 
környékkel és vasúti közlekedéssel bir.

Szives megkereséseket a ház tulajdonosának 
a kiadóhivatal továbbit. 4—3

Pályázati hirdetmény.
Turia község kisdedóvódai felügyelő-bizottsága ré­

széről — leköszönés folytán — megüresesedett óvónői 
állásra ezennel pályázat nyittatik.

Az óvónő évi fizetése 720 kor. készpénz, 80 kor. 
fűtési átalány, a mely átalányból az óvónő köteles leend 
az óvóda helyiségének fűtéséről és tisztításáról is gon­
doskodni és szabad lakás.

Az óvónő fizetése előleges havi részletekben, a 
fűtési átalány első részlete szeptember 1-én, második 
részlete február 1-én a községi pénztárból szabályszerűen 
kiállított nyugta mellett ki fog szolgáltatni.

Felhivatnak mindazok, a kik az óvónői állást el­
nyerni óhajtják, hogy a hazai kisdedóvónőképző-intézet- 
ben nyert képesítésről szóló oklevéllel és egyéb okmá­
nyokkal felszerelt kérvényeiket alulírott bizottsági elnök­
höz 1901. évi január hó 18-ik napjáig annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később érkező folyamod­
ványok figyelembe vétetni nem fognak.

Az óvónőtől követeltelik, hogy a községben divó 
szerb nyelvet tökéletesen birja.

Kelt Turián (Bács-Bodrogh vármegye), 1900. évi 
november hó 28-án.

2vEa,letin Jovan,
3—1 községi kisdedóvóda felügyelő-bizottság elnöke.

11062. sz. 
tkvi 1900.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Szettele Antal végrehajta- 
tónak Brandekker Menyhért mint kk. Bvandekker 
Gábor gyámja végrehajtást szenvedő elleni vagyon­
közösség megszüntetése és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő s 
Krusevlyán fekvő, a krusevlyai 115. számú betétben 
Szettele Antal és kk. Brandekker Gábor tulajdonául 
bejegyzett A. I. 1—2. sorsz. a. felvett 26. hr. 119. 
ö. i. és 27. hr. sz. a. ház és 1 hold 356 Q ölnyi jószág­
testre 1600 koronában ezennel megállapitott kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 190i. évi február hó 5-ik napján 
délelőtt iO órakor Krusevlya községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól 
is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át vagyis 160 koronát készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi november hó 12-én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Eadány Péter,
kir. tszéki biró.

Pályázat kántoriamtól állásra.
Szántován nyugdíjazás folytán megüresedett kántor­

iamtól állásra folyó évi december hó 16-áig
pályázat hirdettetik. .

Javadalmazása: a) 832 kor. a község pénztárából 
előleges negyedévi részletekben; b) 25-JO/16oo kalasztrális 
hold föld Laszonélvezete adóteherrel; ej 80—100 kor. 
stóla jövedelem, kis halott után az esetleges búcsúztatóért 
1 kor., nagy halott után 1—4 koronáig terjedhető tisz- 
teletdij, a búcsúztató azonban 12 versszaknál hosszabbra 
nem nyúlhat; d) az alapitványozott misék után ez idő 
szerint körülbelül 40 kor.; e) a törvényes évötödös kor­
pótlék; f) szabad lakás udvarral és konyhakerttel.

Kötelességei: a) az iskolaszék által kijelölendő 
osztályt vezetni; b) az ismétlőiskolát ellátni; az ismétlő­
iskola ellátásáért járó dij a 832 kor. rendes fizetésben 
foglaltatik ; c) a kántori állással egybekötött kötelességei 
és teendői a szántovai r. k. plébaniahivatalban megte­
kinthetők és minden pályázó áltál, ki a megválasztatasra 
igényt tart, a választás előtt aláiraudók. Az aláírás el­
mulasztása vagy megtagadása esetére a pályázónak kér­
vénye figyelembe vetetni nem fog.

A próbaorgonáíás és éneklés folyó évi december 
hó 20-án reggelt 9 órakor fog a szántovai r. k. templom­
ban megtartatni.

Pályázhatnak magyar és sokac nyelvben jártas — 
kántori es tanítói képesítéssel ellátott kántortanitók. 
Működési és erkölcsi bizonyitványokkal, kántori es tanítói 
oklevelekkel felszerelt kérvények a szántovai r. k. is­
kolaszékre címezve, nt. Maison Mihály kerületi esperes 
úrhoz liigyicára küldendők.

Azon esetre, ha a fenti káutortanitói állásra a 
helybeli másodkáutoitanító választatnék meg, az ékként 
megüresedendő másodkántortauitói állásra is ugyancsak 
december hó 16-aig pályázat hirdettetik. Javadal 
mazasa: a) 800 korona készpénz a község pénztárából 
előleges negyedévi részletekben; b) ismetlőiskoia veze­
téséért évi 50 kor.; c) 2 szoba es konyhából álló szabad 
lakás konyhakerttel; d) a másodkamon teendők vég­
zéséért évi 400 kor. tiszteletdíj, utólagos negyedévi rész­
letekben az egyházmegyei nagyobb alapból. — Megki- 
váutatik a magyar es sokac nyelvben, valamint a kántori 
teendők végzésében való teljes jariasság, mi okmányuyal 
igazolandó. Az alias a választásnak a ft. lőszentszek 
által leendő megerősítése után azonnal elfoglalandó, mely 
naptól fogva a megvalasztandottuak fizetése is folyóvá 
fog tétetni. — A pályázok kéretnek folyamodvauyaikbau 
jelezni, a két állomás közül melyikre, vagy mindkettőre 
pályazuak-e V A kellőleg felszerelt kérvények a szántovai 
r. k. iskolaszékre cimezve, ut. Maison Mihály kér. es­
peres úrhoz Rigyicára küldendők.
3—1 A r. k. iskolaszék.

25338. sz. 
kig. 1900.

Hirdetmény.
Ezennel közhirré tétetik, hogy az Újvidék szab. 

kir. varos tulajdonát képező állami kezeles alatt álló 
„Vrbák“ erdőrészbeu a rendszeres gazdasági Uzemterv 
szerint kihasználásra előirt 1506 kát. hold kiterjedésű 
5-ik számú vágásterületeu található és a hivatalos becs­
lés szerint 2635, kétezerhatszazharmincöt m"-t tevő uyár- 
és fűzfatömeg 1900. évi december ho 9-én d. e. 
9 órakor Újvidék város gazdasági osztályának noda- 
helyisegebeu nyilvános szóbeli árverésén eladas ala kerül.

Kikiáltási ár 4658, azaz: négyezerhatszazötveu- 
uyolc korona.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a.
Kellően felszerelt zárt Írásbeli ajánlatok is elfo­

gadtatnak.
Az eladásra kerülő vágás a helyszínén bármikor 

megszemlélhető.
A részletes árverési és kihasználási feltételek alul­

irt városi tanácsnál, továbbá az újvidéki m. kir. allam- 
erdőbivataiual és az újvidéki m. kir. járási erdőgoud- 
nokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Újvidék szab. kir. város tanacsa, 1900. évi no­
vember hó 27 én.

Petzy Popovits István,
kir. tanácsos, polgárnagy.

4097. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
A bajai járáshoz tartozó Rigyica községben lekö­

szönés folytán üresedésbe jött községi segédjegyzői ál­
lásra f. évi szeptember 17-én 4u97. szám alatt kibocsáj- 
tott pályázat eredménytelensége folytán ezen állasra 
újból pályázatot nyitok. Ezen állás évi javadalmazása 
800 korona.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabálvszerűleg felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi december hó 20-ig nyújtsák be.

Baján, 1900. évi november hó 21-en.
Latinovits,

2—2 főszolgabíró.

Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

figyelmét az Újvidéken a vásártéren lévő

uj ártézi fürdőre
felhívni.

Ezen fürdő természetes melege 19 fok Reamur, 
literenként 1 milligr. jodot, 500 mgrm. konyhasót tar­
talmaz, miért is reumatikus bántalmak, Ischias 
és bőrbetegségeknél kiváló gyógyhatással bir.

Meleg és hideg fürdők egész napon át 80 fillér ár 
mellett (ruhával együtt) rendelkezésre állanak.
3—2 Teljes tisztelettel

BARFUSS E.

Zombori kereskedelmi és iparbank zálogkölcsönosztálya.

Zálog-árverés
1900. évi december hó 5-én.
Mindazon ékszerek és zálogtárgyak, melyek

1900. évi október hó 31-én, és pedig 7848— 
30644. számig ki nem váltattak vagy át nem 
írattak,

1900. évi december hó 5-én
a zombori kereskedelmi és iparbank zálogkölcsön- 
osztály helyiségében délelőtt 9 órakor tartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak.

Hosszabbítások vagy kiváltások a kitűzött 
határidő előtt legkésőbb 3 nap alatt történhetnek.

Zombor, 1900. évi november hó 1-én.

A zombori kereskedelmi és iparbank 
8-3_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ igazgatásiga._ _ _ _ _ _
2217. szám. 
kig. 1900.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság ezennel közhirré teszi, 

hogy a nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
urnák 1900. évi november hó 2 áu 7381 1/VIII. 1900. 
szám alatt kelt kegyes intézménye alapján Gombos 
községben f. évi december hó 3-tól kezdve 
minden hétfőn, nagy gabonapiaccal, juh- 
és sertés-felhajtással egybekötött országos 
hetivásár fog tartatni.

A gabona- és állatkereskedők figyelmét különösen 
felhívjuk ezen kiterjedt környékkel biró heíy- 
pénzszedés nélkül tartandó országos nagy 
hetivásárokra.

Gomboson, 1900. évi november hó 25-én
Berecz Károly, György István,

jegyző. 3—2 biró.

6589. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
A zombori járási fószolgabiróságiioz tartozó Gyula­

fáivá községében újonnan reudszeresitett s 600 korona 
évi javadalmazással egybekötött adóvégrehajtói állásra 
ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivaluak mindazok, kik ez állást elnyerni óhajt­
ják, hogy felszerelt pályázati kérvényeiket folyó évi 
december hó 15-eig alulírott főszolgabíróhoz annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később beérkezendő kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Zombor, 1900. évi november hó 18 án.
Tárczay Dezső,

3—3 főszolgabíró.

3893. szám.
1900.

Hirdetmény.
Az alulirt hivatal részéről közhirré tétetik, hogy 

az alább megnevezett tárgyak az apatiui m. kir. erdő­
hivatal irodájában 1900. évi december hó 6-án 
délelőtti 9 órakor megkezdendő nyilvános árverés 
utján felsőbb jóváhagyás fentartása mellett a legtöbbet 
Ígérőknek eladatni fognak.

Zárt Írásbeli ajánlatok egy korona bélyegjegygyel 
és 10% bánatpénzzel ellátva, kellően cimezve, a tár­
gyaló bizottságnál a szóbeli verseny megkezdése előtt 
beadhatók, ezek azonban csak azon esetben fognak te­
kintetbe vétetni, La azokban a felajánlott összeg minden 
egyes tárgyra vagy részletre, külön külön kitéve és 
tisztán olvasható szám és betűkkel kiírva van és hatá­
rozottan kijelentetik, miszerint ajánlattevő az árverési 
és szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak fel­
tétlenül aláveti.

Utó, feltételes, olvasbatlan, vagy az előbbiek szerint 
hiányosan kiállított Írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak.

Az árverési és szerződési feltételek előlegesen is 
az alulirt hivatalnál és az illető erdőgondnokságoknál a 
szokásos hivatalos órákban i etekiuthetők.

Tárgy:
Az 1900—1901. évben kihasználás alá kerülő vá­

gások fakészletének az eddigi becsáraknak 25% al tör­
tént leszállítása melletti eladása.

Az eladandó vágások a következők:
1. Szóutai Fajzás 1899. évi 58.3 hold 7570 kor. 

80 fii. kikiáltási árral, tuskóirtást kötelezettséggel.
2. Szóntai Sztaklár 1900. évi 53 9 h. 12710 kor. 

70 fii. kikiáltási árral.
3. Bukini Felsősziget 1897. évi 58.5 h. 11399 kor. 

45 fii. kikiáltási árral.
4. Apatini Neugraben 1899. évi 23.6 h. 4796 kor. 

10 fii. kikiáltási árral.
5. Apatini Neugraben 1900. évi 32.9 h. 6907 kor. 

20 fii. kikiáltási árral.
6. Apatini Neugraben 1901. évi 82.9 h. 4791 kor. 

15 fii. kikiáltási árral.
7. Apatini Sikerica 1901. évi 29., h. 3192 kor. 

90 fii. kikiáltási árral.
8. Karavukovai Kameristye 1898. évi 26., h. 3586 

kor. 80 fii. kikiáltási árral.
A kihasználás időtartama a szerződés jóváhagyásától

1901. évi március hó 31-ig.
A 4—7. pont alattiak a vágás területeken álló 

tölgyfák kivételével adatnak el.
Apatinban, 1900. évi november hó 23-án.

M. kir. erdőhivatal.
Zombor. Bitternann Nándor és fia könyv- és kőnyomásából.


